

永康火车站进入电子客票时代 服役 24 年的售票厅退出历史舞台

记者 程明星

本报讯 19日10时10分,从温州开往贵阳的K944次火车即将抵达永康火车站。检票闸机前,市民小王正排队准备检票。与以前刷纸质火车票检票不同,小王这次对着检票口上的摄像头一站,便成功刷脸通过检票闸机。

告别纸质票

小王是永康火车站智能化刷脸验票闸机启用后迎来的首批客人之一。今后,旅客经过闸机不再需要凭纸质票检票,凭着电子客票和刷脸,即可检票通过闸机。这也意味着永康火车站迎来电子客票的时代。

电子购票最大的特点就是免去了旅客们在售票厅购票和进站实名安检这两个步骤。永康火车站党支部书记俞璐介绍,旅客可以先网上购票,然后刷身份证等有效身份证件,便可通过验票闸机直接乘车。

俞璐介绍,购买电子客票的流程和以前没有变化。旅客在铁路12306网站(含手机客户端)购票时,可自行打印或下载行程信息提示。如需退票、改签,使用电子支付方式购票且未领取报销凭证的,旅客可直接在铁路12306网站办理。

为了更好实行电子客票,永康火车站于19日开始试运行电子客票。当天,K944次列车于10时10分开始检票,10时26分最后一名旅客完成检票,共有258人通过电子客票检票上车。



俞璐告诉记者,后续,永康火车站将继续更新完善重点区域的引导标识,引导旅客们有序排队检票。

售票厅 退役

值得一提的是,实行电子客票后,永康火车站使用了24年的售票厅也将随着纸质车票退出历史舞台。

售票厅的退役也勾起了不少市民的回忆。来自湖北的新永康人钱女士告诉记者:我至今还记得第一次出永康火车站和现场购票的场景。

2008年10月20日4时,钱女士与几位大学校友从武汉来到永康某企业应聘。钱女士最先感受永康这个城市的地方就是在永康火车站。同年腊月,第一次从永康回武汉过年的钱女士特

意跑到永康火车站售票厅购票。

那时电话订票常常占线,只能跑去火车站排队购票。钱女士回忆,春运时,售票厅前异常拥挤,购票长龙排到了站前广场,为了抢到车票有些人还会彻夜排队。

80后的吕先生也对购票经历有深刻的印象。2000年,吕先生考上了上海财经大学。每逢寒暑假,他都会用学生证购买学生票。当时永康火车站会提前10来天售票,为了不耽误回学校,我一般在预售的第一天就去排队购票。吕先生说,排队购预售票是他大学时难忘的经历。

虽然售票厅不再使用了,但我们在候车厅设置了服务台,可以为老年旅客或者现场买票的旅客代买电子客票和打印购票信息小条。俞璐说。

警惕！ ETC官方 来电

记者 叶宁 通讯员 陆潇雅

本报讯 警察同志,不知道怎么回事?我的银行卡刚被扣走了2999元。近日,黄先生向江南派出所报警称。

也没做什么,银行卡却突然被扣款?在民警一番调查后,黄先生才知道,扣款是当天上午收到的一条链接引起的。

当天上午,黄先生收到了一条内容为“您的ETC已经失效,需要点击链接认证”的短信。因为自己装有ETC,黄先生不假思索地点了链接,并按照页面里的提示,填入了自己的身份证、手机号码、车牌号、银行卡号和密码等信息。

完成认证后,黄先生以为ETC失效一事已解决。可没想到,15时30分,银行短信通知其银行卡支付了2999元。黄先生这才着急地报了警。

19日,家住江南街道的侯先生也来到江南派出所报警。他与黄先生的被骗方式可谓如出一辙。不同的是,侯先生在链接里输入了银行卡以及银行发来的短信验证码。等侯先生再次查看短信后,才发现之前收到的是付款验证码,赶紧报警求助。

警方提醒广大车主:近期,一些不法分子伪装成ETC官方,发送短信,以“认证身份”等理由,诱骗受害人点击其中包含的钓鱼链接。在不明真相的情况下,受害人依照网站上的提示信息,主动填写银行卡号、密码、身份证号码、验证码等信息。随后,受害人卡上的余额就会被转走或消费。广大车主一定要警惕ETC认证类诈骗,牢记陌生短信不轻信,陌生链接不点开,严密保护好银行卡密码和验证码。



志愿项目比一比

22日,我市举行首届“志汇永康·文明丽州”志愿服务项目大赛暨公益创投活动。本次大赛共有25组社会公益队伍参加,项目内容包括文明卫生城市创建服务、平安永康建设服务等9类。市志愿者协会《雷锋广场公益项目》、千喜救援队《不要让水成为亲人的眼泪——防溺水宣传》和阳光爱心义工协会《阳光助学》获金奖。

记者 程明星 摄

寻找失联阿婆 救助两位落水市民 千喜救援队一晚完成两次任务

记者 吕晓婷

本报讯 特别感谢千喜救援队的帮助,这么快就找到了老人。20日3时26分,走失老人的家属握着救援队员的手感谢道。

故事要从19日的23时30分说起。当时,千喜救援队得知一位84岁的阿婆于当天上午11时失联。监控显示老人从古山二村出发,最后出现在后塘弄一村村口。

阿婆独自出门没能及时回家,可能是迷路或者出意外了。现在天这么黑,太危险了。事情紧急,千喜救援队迅速发出搜山指令,召集30名队员前往后塘弄一村村口,四处搜寻阿婆。

20日0时40分,就在队员四处集合到古山镇时,千喜救援队又接到一个

紧急任务:丽州广场附近有人跳河。

一边是阿婆失联,一边是有人跳河。千喜救援队兵分两路,在城区的队员先前往丽州广场救援,其余队员继续前往古山镇搜寻老人。

由于信息对接有误,当队员们到达丽州广场附近时,没有找到落水者。再次核对信息后,队员们在高镇小学附近的溪里找到了落水的一男一女。

让队员们松了口气的是,泡在溪里的两人都无大碍。由于水下情况复杂,队员们赶紧往溪中投掷救生圈。男子抓到后,把女子带回了岸边。队员们又合力把两人拉上了岸。

这边救援落水者的任务顺利结束,而搜寻阿婆的任务还在进行。时间就是生命,想到84岁的阿婆一夜未归,大家都不敢松懈。城区刚结束救援的队

员又驱车前往古山镇与大部队集合。

结合事发当天监控中阿婆的时间轨迹,30名救援队员以后塘弄一村为中心,分成四个方向开始科学搜寻。令大家感到意外的是,历时4个多小时,终于在西城街道烈桥村附近找到了走失的阿婆。

阿婆是怎么孤身一人跨越半个永城来到西城街道烈桥村的呢?根据视频监控显示,阿婆19日11时从古山二村出发,徒步经十里牌、市车管所330国道路口,走到了花街镇烈桥附近。

看到老人身体状况还算不错,救援人员便将老人带到汽车东站交给家属,并嘱咐家属应尽快送老人去医院做详细检查。

经过一晚上的搜寻,疲惫不堪的队员们才各自回家。

助农信息

花街镇八字墙片区种植桃子、李子总共6000多亩。购买水果可联系新溪农资部负责人方先生:13967912386,市府网669683;15958950386,市府网663683。金杜村钱先生:18267037169,市府网756169。舟山镇红柿园村上溪里自然村果农徐跃安尚有3亩桃园红仙桃滞销。电话13858912175,市府网320146。下丁村果农丁伟晓有上万斤桃子滞销,量大可送货上门。电话13738961618,市府网672754

本报公益助农版块将继续帮助果农刊登水果销售的信息。果农如有相关需求,可拨打88900000登记信息(登记内容如下:姓名+地址+水果+产量,原则上要求产量大)。